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	Thematischer Hintergrund
	Das Archiv als Wanderausstellung ist als eine weitere Phase von Curating Degree Zero ist geplant, es knüpft an das Symposium (1998, Bremen) und die Publikation (Nürnberg 1999) an und kontextualisiert sie. Das Projekt Curating Degree Zero wurde gegründet von den Kuratoren Dorothee Richter (D) und Barnaby Drabble (UK, CH). Das thematische Spektrum umfasst neue kuratorische Ideen und Experimente. 1998 waren die Topoi: Kontextkunst, Kunst und soziale Interventionen, Kunst als Dienstleistung und Kunst im Öffentlichen Raum.

Ausstellungsmachen hat sich in den letzten drei Jahrzehnten zu einer eigenständigen kulturellen Praxis entwickelt, die Bedeutungen produziert, Sinnzusammenhänge herstellt, Kunstproduktionen zu sehen gibt oder vorenthält. Symposium und Archiv Curating Degree Zero wurden konzipiert vor dem Hintergrund des wachsenden Interesses an der Rolle des Kurators, und der Professionalisierung dieser Tätigkeit. Beides manifestiert sich auch etwa dadurch, dass einige europäische und amerikanische Hochschulen und Kunstakademien die Ausbildung zum Kurator in den universitären Ausbildungskanon aufgenommen haben. Für die Organisatoren des Symposiums wird Ausstellungsmachen daher als eine kulturelle Praxis im Netz anderer kultureller Praktiken verstanden. Kunstproduktion, Theoriebildung und Kritik werden als eine diskursive Formation aufgefasst, die ineinandergreifend den Gegenstand der zeitgenössischen Kunst bilden, diese diskursive Formation ist in ständiger Veränderung begriffen.



	Archiv / Wander-ausstellung:
	Das Archiv entsteht im Format einer Ausstellung, die die Arbeit von 60  Kuratoren präsentiert, es entwickelt sich auf der Folie von bestehenden Netzwerken, aus Freundschaften, gemeinsamen Interessen, aus Zirkeln. . Es besteht aus Material (Kataloge, Videos, CDs und Web Sites), das ca. 60 kuratorische Positionen vorstellt, die aus dem kritischen Spektrum kommen, dem das besondere Interesse von Curating Degree Zero Archive gilt. Die Ausstellung bildet eine skulpturale und indexikalische Struktur, das das Material leicht zugänglich macht, Zusammenhänge herstellt und Verweise ermöglicht. Sowohl das Design des Archivs als auch die dazugehörige Web Site wird in Zusammenarbeit mit [plug in], Ort für Kunst und Medien, als auch mit der Designgruppe electrosmog (Zürich) entwickelt.

Das Archiv ist als Wanderaustellung konzipiert. Sie wird Ausstellungsorten und Institutionen zur Übernahme angeboten, deren Schwerpunkt eine kritische Praxis ist, oder die ein kuratorisches Ausbildungsprogramm haben. Das Archiv wird an den Ausstellungsorten jeweils 4-6 Wochen geöffnet sein. Als eine Station wird das Archiv zum Künstlerhaus Bremen reisen. Die Organisatoren sind außerdem mit Ausstellungsorten in London, Lüneburg, Linz und Genf im Kontakt.

Während der Rundreise des Archivs, wird es weiterentwickelt, und an die jeweiligen Orte (inhaltlich und formal) adaptiert.



	Beteiligte
	Die folgende Liste ist noch nicht abgeschlossen, wird jeweils mit den Ausstellungsorten verändert werden, da die Orte aufgefordert werden, weitere interessante Positionen vorzuschlagen. Beteiligt werden auf jeden Fall die Beteiligten einer nächsten Publikation von Curating Degree Zero und (weitgehend) vom ersten Symposium in Bremen.

Dorothee Richter (D)

Barnaby Drabble (UK, CH)

Annette Schindler (CH)


Altstatt Rosanne (D)
Armaly Fareed (D)
Bauer Ute Meta (D)
Biemann Ursula (CH)

Bismarck Beatrice von (D)

Blunk Annika / Picht Rebecca (CH)

Bovier Lionel (F/CH)

Broeckmann Andreas (D)

Buergel Roger M./ Noack Ruth (A)
c a l c (E, I)

Claussen Barbara (USA)

Creischer Alice & Siekmann Andrea (D)
Crujisen Walter vd (D)

David Catherine (F)

Decter Joshua (A)

Deitz Steve (USA)

Deliss Clementine (UK)
Deller Jeremy (UK)

Diezembowski Bettina von (D)

Dreher Sabine (A)

Esanu Octavian (Moldavien)

Esche Charles (UK)
Goldenberg David (UK)

Gorucheva Tanja (RU)

Graham Beryl, (UK) crumb

Hansen Fredderikke (D/CH)

Hansen Kent (Dk) 
Ippolito Jon (USA)

Keller Christoph (D)

Kremeier Ulrike (D)

Kube Ventura Holger (D)
Kuni Verena (D)
Kurjakovic Daniel (CH)
Lamuniere Simon (CH)
Larcade Franck (E)
Lind Maria (D)
Locus + (UK)
Martinez Chus (E)
Milla Bernd (D)
Möntmann Nina (D)
Munder Heike (CH)

Nielsen Tone (USA/LA)

Obrist Hans Ulrich (D/F)

Osten Marion von (CH)

Queloz Catherine (CH)

Rhomberg Kathrin (A)
Riskova Maria (SL)

Rollig Stella (A)

Rou Hou Han (F)

Saxenhuber Hedwig / Schöllhammer Georg (A)
Schmidt Eva (D)
Shikata Yukiko (JP)

Smits Lisette (NL)

Storz Reinhard (CH)

Szuper Gallery (UK/D)

TNC Network (F)

Tribe Mark (USA)
Trinity session (South Africa)

Vaillant Alexis (F)

Volkart Yvonne CH
Wade Gavin (UK)
Wang Christine (USA)

Wege Astrid (D)

Weil Benjamin (USA)
Wudtke Ina (D)


1

