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CENTRO COLOMBO AMERICANO E UNIVERSITA' DI ANTIOQUIA 

(MEDELLIN, COLOMBIA)

EL PUENTE

Creare un ponte tra l'Europa e l'America Latina attraverso l'arte

Un ponte culturale per incrementare la responsabilità sociale dell'arte in una metropoli dell'America Latina come Medellin. E' ciò che cercheranno di creare quindici studenti di diverse discipline guidati da c a l c (Eva Morales Soler, omi Scheiderbauer), da Juan Esteban Sandoval (responsabile dell'ufficio arte di Cittadellarte-Fondazione Pistoletto, Biella, Italia), da Cristina Mirandola (artista) e da Natalia Restrepo Restrepo (ex residente del campus della creatività organizzato ogni anno dall'Università delle Idee di Cittadellarte e docente dell'Università di Antioquia) durante il workshop che inizierà lunedì 3 novembre all'Università di Antioquia di Medellin (Colombia). Sarà il primo passo per una collaborazione attiva tra l'Europa e l'America Latina, partendo dall'esperienza di Cittadellarte.
Nella mostra-laboratorio che verrà inaugurata il 14 novembre al Centro Colombo Americano di Medellin verranno presentati i materiali raccolti e i lavori sviluppati negli ultimi 8 mesi in Colombia dagli studenti coordinati dalla professoressa Natalia Restrepo. A ciò si aggiungeranno le informazioni raccolte in Europa da c a l c, da Juan Esteban Sandoval e da Cristina Mirandola. Inizierà così la collaborazione tra le due sponde del ponte per dar vita a un collegamento reale al quale parteciperà anche Cittadellarte. In occasione di questo evento, infatti, verrà presentata la realtà di Cittadellarte con una conferenza all'Università EAFIT sul rapporto tra arte e economia e con una mostra al Centro Colombo Americano composta da testi e immagini: partendo dai quadri specchianti di Michelangelo Pistoletto si arriverà alla trasformazione sociale responsabile intesa come scopo primario di Cittadellarte. Una selezione di testi di Michelangelo Pistoletto verrà pubblicata sulla rivista d'arte dell'Università di Antioquia. 
Verrà realizzata una piattaforma Internet (attiva dal 15 novembre: www.orilla-orilla.net) dedicata alla presentazione, alla comunicazione e allo scambio di informazioni riguardanti i contesti dell'arte, della vita e della distanza. Lo scopo del ponte - sito web è inoltre quello di crescere strutturalmente come un'interfaccia aperta di cui tutti i partecipanti possano modificarne le caratteristiche non usandola soltanto per "scaricare" materiale. Il sito nascerà in modo semplice ma potrà essere esteso grazie alle proposte della "comunità del ponte". 
E' prevista inoltre la stampa di una pubblicazione la cui forma (una rivista piuttosto che un libro) verrà decisa durante il workshop, che presenterà i materiali raccolti e i risultati emersi durante il workshop. 
 
 
c a l c (Casqueiro Atlantico Laboratorio Cultural) - http://www.calcaxy.com
Centro Colombo Americano (Medellin, Colombia) - http://www.colomboworld.com/Galeria.htm
Cittadellarte - Fondazione Pistoletto - http://www.cittadellarte.it; e-mail:fondazionepistoletto@cittadellarte.it
Universidad de Antioquia (Medellin, Colombia) - http://www.udea.edu.co
