s e v i l l a _ s c a n 

“Todo arte es a la vez superficie y símbolo” oscar wilde

“work became network” Benoit Russel

>intro

La aparición de los mapas se produjo antes de la Historia, es decir, con anterioridad a la aparición del relato escrito. En esta primera etapa dos son los tipos de mapas existentes: uno, el mapa-instrumento, realizado con una finalidad informativa, utilitaria, y otro, el mapa-imagen, que representa un nuevo concepto con un doble sentido, es un instrumento que tiene una utilidad inmediata pero, a su vez, es también una imagen, centrada principalmente en el mundo del autor que lo construye.

Nos interesa el concepto de mapa-imagen, mapear como un acto creativo a la vez que instrumental y transformador de la realidad. ¿Es posible una actualización de ese concepto? ¿Un mapear colectivo, donde mi cartografía y la del otro se dan al mismo tiempo, se influyen y se modifican generando un mapa común?

>qué

El objeto del proyecto sevilla_scan es la construcción de una cartografía colectiva de procesos y relaciones que tienen que ver con el espacio urbano, su uso, creación, transformación, apropiación, etc. y que se dan en la ciudad de Sevilla. 

Este mapa será una representación (visualización) de “otra Sevilla”, con otros centros y focos diferentes a la Sevilla “objetiva” y oficial, y a la vez, una herramienta para intervenir en ella, para modificarla y re-generarla, utilizable por todos aquellos agentes que también forman parte de la propia representación.
Entendemos la ciudad no sólo como un marco geográfico, político o sociocultural si no también como una red (que puede ir incluso mas allá de los marcos preestablecidos oficialmente) y que enlaza lugares geográficos, personas, grupos y proyectos, instituciones, intereses, evocaciones, diferentes capas de ciudad – la ciudad como una red de relaciones. 

En el mapa sevilla_scan lo que se redibuja constantemente son las posiciones relativas de cada uno de estos elementos con respecto a los otros, visualizándose nuevas relaciones, nuevas conexiones que sirven para actuar en la propia ciudad. Habrá por tanto un proceso constante de ida y vuelta, de interdependencia, entre la cartografía (la ciudad “dibujada”) y la ciudad real.

Por ello, esta cartografía no será simplemente un retrato en un instante determinado, una fotografía, si no mas bien una imagen en movimiento, una visualización que va actualizándose (in-formándose) y modificándose a si misma gracias a estas informaciones. Una especie de mapa vivo.

>cómo

Esta cartografía tomará la forma de plataforma digital on-line, y su base la tenemos en la herramienta “geografia affettiva” (gea.net), proyecto artístico que desarrolla un interfaz web que permite generar una cartografía transpersonal, mediante la elaboración de una aplicación informática de libre acceso. 
El proyecto de gea.net trata de cartografiar la ínterconectividad de la vida y de proporcionar a cada miembro de una comunidad el instrumento para in-formar (poner en forma) su mapa personal como parte de toda una red visualizada. El concepto de gea.net se ha ido desarrollando espacial y temporalmente a partir del 2003 por medio de talleres con artistas, arquitectos, diseñadores, sociólogos, programadores, etc. sobre temas claves que configuran la geografia affettiva, y son también los que van componiendo la aplicación y el interfaz web, cuyo prototipo se está realizando en la actualidad. 

Para más información sobre esta herramienta véase el documento adjunto “geografia affettiva: concepto” y la publicación “cahiers de l’agence: geografia affettiva”.

>cuándo

Calendario y fases de trabajo:

· Definición de la plataforma sevilla_scan. 

Mayo-julio 2005.
Presentación y difusión de la propuesta sevilla_scan en diversos ámbitos culturales, artísticos, y sociales con el fin de definir los miembros que inicialmente formarán parte de la plataforma de trabajo.

· Mesas de trabajo. 

Agosto-octubre 2005. 

Reuniones y mesas de trabajo planteadas con temáticas específicas con el fin de profundizar en los objetivos de la plataforma, analizar la herramienta gea.net y proponer las modificaciones necesarias para su adaptación al contexto de sevilla_scan.

· Adaptación de la aplicación informática gea.net. Noviembre-diciembre 2005. 
Adaptación de la herramienta, plataforma web a las necesidades de sevilla_scan (programación base de datos / programación web) y periodo de prueba de la herramienta on-line.

· Información mapa sevilla_scan. 

Enero-abril 2006.

Periodo de información (carga de datos) de la plataforma web.

· Impresión del mapa sevilla_scan versión 1.0. 

Abril 2006.

Impresión en formato papel de 1000 unidades del estado actual de la cartografía sevilla_scan.

>quién

Preguntarse por “la imagen” de una ciudad implica preguntarse por aquellos que la habitan y la generan, preguntarnos por lo colectivo, por la identidad del “nosotros”. En este sentido nos interesa asimilar el concepto de “colectivo” al de “condividual”, aquello que nos acerca, nos mueve hacia el otro. Un concepto que nos lleva a pensar que nuestra identidad individual no está en nosotros mismos si no “entre nosotros”, en aquello que me acerca o me aleja del otro.

En este sentido creemos que sevilla_scan es un mapa colectivo, entendiendo  por tanto el término colectivo no como un grupo de personas delimitado y con un objetivo común, si no como una red de relaciones abierta y en continuo proceso de cambio.
En la práctica sevilla_scan es una propuesta abierta realizada por los grupos de artistas y arquitectos, c a l c   y  l a p a n a d e r i a, y dirigida inicialmente a diferentes personas, grupos e instituciones del ámbito socio-cultural de sevilla que están trabajando de diversas formas con el territorio a nivel local: artistas, arquitectos, geógrafos, asociaciones de diverso tipo, etc. Esta mezcla de disciplinas, técnicas y modos de acercamiento al territorio nos dará un mapa que no pertenece exclusivamente a ninguno de los ámbitos anteriormente citado, y a la vez formará parte de todos. 

